

तीन पालिकामा विपद्को बढी जोखिम सेनाले गरायो पूर्वतयारी अभ्यास

भापा(प्रस)। यस वर्षको मनसुनमा बाढी र डुबानको समस्याबाट बढी प्रभावित हुनसक्ने भापाका तीन पालिकामा नेपाली सेनाले विपद्सम्बन्धी पूर्वतयारी तालिम अभ्यास गराएको छ। विपद्बाट जोगाउन नेपाली सेनाको अरिदमन गण चारआली ब्यारेकले कचनकवल, भापा र गौरीगञ्ज गाउँपालिकामा गएर स्थलगत रुपमा पूर्वतयारी तालिम अभ्यास गराएको हो। कचनकवलको घेरावारी, भापा गाउँपालिकाको कुमरखोद र गौरीगञ्जको कोरोवारीमा पाँच दिनको तालिम अभ्यास गराएको हो। जसबाट पाँच सयभन्दा बढी स्थानीय लाभान्वित भएको गणले जनाएको छ। अरिदमन गणले संचालन गरेको पाँच दिनको स्थलगत तालिम अभ्यासको क्रममा बढी जोखिम भएका दक्षिणी भेगका बासिन्दालाई बाढी, डुबानलागायत सर्पदंशसम्बन्धी जनचेतना प्रदान गरिएको गणपति, प्रमुख सेनानी प्राजु बस्न्यातले बताए। साथै मनसुनको सिजनमा कुनै पनि किसिमको विपद् आइपरेको खण्डमा सम्बन्धित स्थानमा खटिएका सुरक्षा निकायलागायत स्थानीयहरूसँग समन्वय गरी कार्य गर्न सहज हुने कुरा सिकाइएको गणपति बस्न्यातले जानकारी दिए। अन्तिम दिन जेठ २७ गते अरिदमन गणको एल.आर.पी.टोलीले गौरीगञ्ज गाउँपालिका २ स्थित कोरोवारी इलाकामा स्थानीय जनप्रतिनिधि,सुरक्षा निकायका प्रतिनिधि र स्थानीयको उपस्थितिमा डुबानमा परेका घाइते तथा बिरामीहरूको उद्धार तथा



सर्पदंश सम्बन्धी जनचेतनामुलक कार्यक्रम संचालन गरेको थियो। गाउँपालिका अध्यक्ष फूलवती राजवंशी, उपाध्यक्ष पुजन न्यौपाने कुँवर, वडाध्यक्ष किनालाल राजवंशीलागायतको उपस्थिति रहेको कार्यक्रममा करिब १५० जनालाई तालिम दिइएको थियो।

यस वर्षको मनसुनमा भापा जिल्लामा ४२ हजारभन्दा बढी मानिस बाढी र डुबानको समस्याबाट प्रभावित हुनसक्ने प्रक्षेपण गरिएको छ। जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समितिले तयार पारेको विपद् प्रतिकार्य योजना २०८१ अनुसार करिब ४२ हजार मानिस बाढी र डुबानबाट प्रभावित हुने अनुमान गरिएको हो।

समितिको प्रक्षेपणअनुसार १५वटै पालिकाका नौ हजार घरपरिवार मनसुनजन्य विपद्बाट प्रभावित हुनेछन्। जिल्लामा मनसुनजन्य विपद् बाढीको समस्या धेरै हुने गरेको विगतको तथ्याङ्कले देखाउँछ। उक्त अनुमान अनुसार अहिलेदेखि नै जोखिम न्यूनीकरण र व्यवस्थापनको तयारी तीव्र बनाइएको समितिले जनाएको छ। भापाका नौवटा नदीमा आउने बाढीबाट सबैभन्दा धेरै प्रभावित हुने गरेका छन्। जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समितिको अभिलेखअनुसार कनकाई, मेची, बिरिङ, रतुवा, कमल, बनियानी, निन्दा, हडिया र टाङ्डीङ नदीमा आउने बाढीबाट स्थानीय बासिन्दा प्रभावित बन्ने गरेका छन्। दक्षिण-पश्चिम भापाको बाढी र डुबानको

जोखिममा रहेका बाह्रदशी, भापा र गौरीगञ्ज पालिकामा उद्धार तथा राहत कार्यका लागि रबर बोटको व्यवस्था गरिसकेको प्रमुख जिल्ला अधिकारी बन्धुप्रसाद बाँस्तोलाले बताए। विपद् व्यवस्थापन समितिले तयार पारेको जिल्ला विपद् प्रतिकार्य योजना २०८१ अनुसार कनकाई नदीको कटान र डुबानले यस वर्ष भापा, गौरीगञ्ज, शिवसताक्षी र कनकाई पालिकाका दुई हजार दुई सय ४९ घरका १० हजार तीन सय ४५ जना विस्थापित हुने सम्भावना छ। मेची नदीबाट मेचीनगर, भद्रपुर नगरपालिका र कचनकवलका एक हजार ९० घरका पाँच हजार १४ र बिरिङ नदीबाट कनकाई, बाह्रदशी, कचनकवल, भापा, अर्जुनधारा र बुद्धशान्ति पालिकाका दुई हजार एक सय १५ घरका नौ हजार सात सय २९ जना विस्थापित हुने सम्भावना छ।

यसैगरी, रतुवा नदीबाट दमक, कमल, गौरादह र गौरीगञ्जका एक हजार तीन सय ३० घर, कमल र बनियानीबाट गौरीगञ्ज, शिवसताक्षी र कमलका एक हजार १५ घर, निन्दाबाट मेचीनगरका एक सय ५०, हडिया नदीबाट बुद्धशान्ति र मेचीनगरका तीन सय ५० घर, टाङ्डीङबाट अर्जुनधाराका दुई सय ५० घर र देउरिया नदीबाट भद्रपुर र हल्दिबारीका चार सय ४५ घर विस्थापित हुन सक्ने प्रक्षेपण गरिएको समितिका अध्यक्ष एवं प्रिजअ बाँस्तोलाले जानकारी दिएका छन्।

अभ्यासमा सशस्त्र प्रहरीको डुबेर मृत्यु

भापा(प्रस)। विपद् उद्धारसम्बन्धी अभ्यास गर्ने क्रममा एक जना सशस्त्र प्रहरीको डुबेर मृत्यु भएको छ। सोमबार विहान सशस्त्र प्रहरीका जवान नरेन्द्र सिंह धामीको सेती नदीमा डुबेर मृत्यु भएको हो। विहान साढे ९ बजेतिर बभ्राङ सदरमुकाम नजिक भोपुर दरवारमा बाढीमा डुबेका व्यक्तिको उद्धारसम्बन्धी 'डेमो' अभ्यासका



क्रममा चैनपुर साना सहर खानेपानी आयोजनाको ट्यांकीनजिक धामी बेहोस भएका थिए। उनी नदीमा टाँगिएको डोरीको सहाराका साथ अभ्यास गरिरहेका थिए। डुबेर बेहोस भएका उनलाई त्यहाँबाट उपचारको लागि जिल्ला अस्पताल पुन्याङ्गलगायत अस्पतालले मृतक भएको घोषणा गरेको थियो। मृतक धामी विपद् व्यवस्थापनसम्बन्धी तालिमप्राप्त व्यक्ति भएको प्रहरीले जनाएको छ।

नेपाली सेना, नेपाल प्रहरी, सशस्त्र प्रहरी, नेपाल रेडक्रस सोसाइटी र जयपृथ्वी नगरपालिकाको टोलीले विपद् उद्धारसम्बन्धी संयुक्त अभ्यास गर्ने क्रममा उक्त घटना भएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी विश्वामित्र कुँडेलले बताए। १० दिनदेखि चलि रहेको उक्त अभ्यासको सोमबार अन्तिम दिन थियो।

काँकरभिट्टा खानेपानीको अध्यक्षमा बुढाथोकी निर्वाचित



मेचीनगर(प्रस)। काँकरभिट्टा खानेपानी उपभोक्ता तथा सरसफाई संस्थाको अध्यक्षमा रोहित बुढाथोकी निर्वाचित भएका छन्। सोमबार विहान सम्पन्न मतगणनाको अन्तिम नतिजा अनुसार लोकतान्त्रिक साभा प्यानलका उम्मेदवार रोहित बुढाथोकी १९९१ मतसहित अध्यक्षमा विजयी भएका हुन्। उनले प्रगतिशील समाजवादी प्यानलका सन्तोष आचार्यलाई १८३ मतले हराएका हुन्। आचार्यले १८०८ मत पाएका छन्। त्यस्तै अध्यक्षका अर्का प्रत्यासी सुदर्शन खड्काले ३४६ मत प्राप्त गरेका छन्। त्यस्तै उपाध्यक्षमा प्रगतिशील समाजवादी प्यानलका गोविन्द गिरी २२६६ मतसहित निर्वाचित हुँदा उनका प्रत्यासी लोकतान्त्रिक साभा प्यानलका राजु दाहालले १२१९ मत पाएका छन्। जुन १०४३ मतान्तर हो। सोही पदका अर्का उम्मेदवार कृष्ण सुवेदीले ६३० मत ल्याएका छन्। त्यस्तै सचिव पदमा लोकतान्त्रिकका विशाल तामाङ १७४५ मत ल्याई निर्वाचित भएका छन्। उनले ८२ मतान्तरले प्रगतिशील प्यानलका दिलिप सुब्बालाई हराएका हुन्। सचिवका अर्का प्रत्यासी नरेन्द्र सिवाकोटीले ५९८ मत पाएका छन्। त्यस्तै कोषाध्यक्षमा प्रगतिशील प्यानलकी बिमला तामाङ २०६५ मत ल्याई निर्वाचित हुँदा उनका प्रत्यासी लोकतान्त्रिक प्यानलकी बिमला देबकोटाले १४६३ मत ल्याएकी छन्। जुन ६०२ मतको अन्तर हो। कोषाध्यक्ष पदकै अर्का उम्मेदवार सुधादेवी खड्काले ३९८ मत ल्याएकी छन्। जम्मा १२ वटा पदमध्ये लोकतान्त्रिक प्यानलले अध्यक्ष र सचिवसहित चारवटा पद जितेको छ भने प्रगतिशील प्यानलले उपाध्यक्ष र कोषाध्यक्षसहित आठवटा पद जितेको छ। निर्वाचनमा कांग्रेस नेतृत्वमा लोकतान्त्रिक साभा प्यानल, एमालेको नेतृत्वमा प्रगतिशील समाजवादी प्यानल र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीको स्वतन्त्र उम्मेदवार समूह गरी तीनवटा प्यानल प्रतिस्पर्धामा रहेका थिए।

बिर्तामोड नगरपालिकाद्वारा बाख्रा वितरण



बिर्तामोड(प्रस)। बिर्तामोड नगरपालिकाले वडा नम्बर ६ मा बाख्रा वितरण गरेको छ। नगरको मेयर पकेट प्याकेज ग्रामीण बाख्रा साटासाट कार्यक्रमअन्तर्गत महिला कृषकहरूलाई सोमबार बाख्रा वितरण गरिएको हो। नगर प्रमुख पवित्रा महतारा प्रसाईले यात्रा सिरिङ कृषक समूहलाई ४५ वटा पाठी र एउटा बोयर जातको बीउ बोका वितरण गरिन्। समूहमा रहेका १५ जनाले तीन-तीन वटाको दरले बाख्रा प्राप्त गरेका छन्। मेयर पकेट प्याकेज कार्यक्रमअन्तर्गत बाख्रा प्राप्त गरेको समूहले एक वर्षपछि त्यति नै संख्यामा बाख्रा अर्को समूहलाई हस्तान्तरण गर्नु पर्ने व्यवस्था छ। सोमबार प्रदान गरिएको

बाख्रा वडा नम्बर ८ को किसानभिट्टा व्यावसायिक तथा पशुपालन कृषक समूहबाट उपलब्ध गराइएको हो। नगरपालिकाले आर्थिक वर्ष २०७४/०७५ यता ७ सय २१ वटा बाख्रा वितरण गरिसकेको छ। साथै यस अवधिमा २ सय ४० वटा खोर पनि निर्माण गरिदिएको छ। बाख्रा वितरण गरेपछि नगरपालिकाले खोर निर्माणसँगै वीमा, खोप, सिजनको घाँस र औषधी उपचारमा समेत सहयोग गर्दै आएको छ। कार्यक्रममा बोल्दै नगर प्रमुख प्रसाईले ग्रामीण महिलाहरूको आर्थिक उपाजनका लागि सञ्चालन गरिएको बाख्रा साटासाट कार्यक्रम प्रभावकारी बनेको बताइन्। उनले स्थानीय सरकारको अभ्यास सुरु

मोटरसाइकल दुर्घटना हुँदा चालकको मृत्यु

भापा(प्रस)। आइतबार राति दमक नगरपालिका वडा नं.३ को मावा पुलस्थित दमक-मिक्लाजुङ कच्ची सडकखण्डमा मोटरसाइकल दुर्घटना हुँदा चालकको मृत्यु भएको छ। राति १०.५० बजेको समयमा दमक ३को मावा पुलस्थित दमक-मिक्लाजुङ कच्ची सडकखण्डमा मधुमल्लाबाट दुम्सेतर्फ आउँदै गरेको मे ५ प ९७३१ नं. को मोटरसाइकल आफै अनियन्त्रित भई दुर्घटना हुँदा मोटरसाइकल चालक मोरङ मिक्लाजुङ गाउँपालिका वडा नं.१ स्थायी ठेगाना भई दमक नगरपालिका वडा नं.५ मा डेरा गरी बस्ने २२ वर्षीय सगुन राई गंभीर घाइते भएका थिए। टाउको, अनुहार र घुँडामा चोट लागेर उपचारको लागि आम्दा अस्पताल खरखरे दमकमा ल्याएकोमा राति ११.३५ बजे डाक्टरले मृत घोषणा गरेका थिए। मृतकको शव सोही अस्पतालमा रहेको र मोटरसाइकल प्रहरी चौकी बाघखोरले नियन्त्रणमा लिएको जिल्ला ट्राफिक प्रहरी कार्यालय भापाले जनाएको छ।

कोशीबाट भित्रियो मनसुन प्रणाली

भापा(प्रस)। यस वर्षको मनसुन प्रणाली कोशी प्रदेशको पूर्वी भू-भागमा सोमवारदेखि भित्रिएको छ। नेपालमा मनसुन भित्रिने सरदर मिति जुन १३ हो। यस वर्षको मनसुन सरदर मितिभन्दा तीन दिन छिटो भित्रिएको मौसम पूर्वानुमान महाशाखाले जनाएको छ।

नेपालको अन्य भू-भागमा केही दिनमा क्रमिक रुपमा मनसुन हुने अनुमान गरिएको छ। आगामी मनसुनमा देशका अधिकांश स्थानमा सरदरभन्दा बढी वर्षा हुने सम्भावना ३५ देखि ५५ प्रतिशत रहेको जल तथा मौसम विज्ञान विभागले जनाएको छ।

अयुषिकेश Ayurvedic Hair Oil

३५ जडिबुटीयुक्त

- कपाल झर्न नदिने
- नया कपाल उमानें
- सिल्की बनाउने
- चाया हटाउने
- टाउको चिलाउन रोक्ने

Free Home Delivery

Chemical free, no side effects
100% Natural
Price
Rs. 1500/-
Rs. 1050/-



Rishikesh Ayurvedic
Kathmandu, Nepal

Mobile/Whatsapp: 9810095900, 9844600332

